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Лілія Халецька, методист ПОІППО ім. М. В. Остроградського
З утвердженням гуманістичних ідей  неперервної освіти в Україні постала нова соціальна потреба використання універсальних можливостей мистецтва у формуванні особистості,  здатної  до творчого самовираження, самореалізації.  «Без мистецтва, без повсякденної уваги до проблем його використання у розвитку особистості реалізація ідеї неперервної освіти – освіти впродовж життя може стати утопією,» – зазначає Н. Г. Ничкало у праці «Мистецтво у розвитку особистості». Безперечно, в умовах сьогодення, без мистецтва як камертона людської цивілізації,   носія змісту і визначень краси, неможливо реалізувати глобальну мету особистісно орієнтованої освіти культурологічного типу, що пов’язана з формуванням людини культури. За визначенням І. А. Зязюна, у людині культури втілюються  зрізи її культурного начала: свободи, гуманності, творчості, духовності, адаптивності. 

Важлива роль в означеному процесі відводиться художньо-естетичній освіті та вихованню учнів загальноосвітніх навчальних закладів, що  спрямовані на вивчення цілісної художньої картини світу і, насамперед, – світу культури, світу людини, на формування в молоді гуманітарного й системного мислення. Серед дисциплін мистецького циклу освітньої галузі  «Естетична культура» особлива увага відводиться впровадженню нових  інтегрованих курсів «Мистецтво» (1-8 кл.) та «Художня культура» (9-11 кл.), викладання яких сприяє створенню культурологічних умов для втілення інноваційних ідей інтегративної освіти, комплексному впливу різних видів мистецтва на формування цілісного художньо-естетичного світогляду особистості, розвитку в неї базових освітніх компетентностей, збагаченню її образно-асоціативного мислення, інтуїції, творчої уяви  тощо.

В усі часи вихованню особистості засобами  мистецтва надавалося провідне значення, оскільки воно, синтезуючи в собі істину, красу, добро, в руках педагога є найкращим знаряддям для формування людини-мислителя, людини-цінителя, людини-творця.
Як підтверджують численні наукові дослідження, найефективнішим шляхом у процесі формування мистецької освіченості, художньої культури школярів є використання різних видів мистецтв, що забезпечує цілісне відтворення дійсності у свідомості дитини та всебічно впливає на свідомість особистості, розвиваючи її раціональну, емоційну і вольову сфери.
Інтегративна освіта

За останні роки в Україні зроблено перші кроки в реалізації ідеї інтегративної мистецької освіти в загальноосвітній школі. У змісті сучасних Державних стандартів (освітня галузь «Мистецтво» – «Естетична культура») передбачено викладання як окремих мистецьких дисциплін, так і можливість введення інтегрованих курсів. Впровадження у шкільну практику комплексу видів мистецтв дасть змогу вирішити питання полі художнього виховання школярів, а, отже, – розширити асоціативні уявлення учнів, збагатити їхнє суб`єктивне художнє світосприймання і світовідчуття, створити умови для розвитку сенсорної, емоційної та інтелектуальної сфер особистості.

Науковцями, методистами й учителями-практиками було створено програми інтегрованих курсів «Мистецтво. 1-8 кл.» та «Художня культура. 9-11 кл.». Слід наголосити, що інтегровані курси не є альтернативою викладання окремих мистецьких предметів – це один із варіантів викладання мистецтва в школі. Програма «Мистецтво. 1-8 кл.» (кол. авт. під кер. Л. Масол) передбачає об`єднання традиційних предметів «Музичне мистецтво» та «Образотворче мистецтво» як домінантних змістових ліній з елементами синтетичних видів мистецтва – хореографії, театру, кіномистецтва. Усі види мистецтва співіснують у  єдиному тематичному просторі, взаємодоповнюючи і збагачуючи один одного.

Поняття «інтеграція» з`являється в освіті на тлі активного розвитку в країні процесів інтеграції в політиці, науці, економіці, культурі. Інноваційні тенденції в сучасному вітчизняному шкільництві та в освіті європейських країн також втілюють в тій чи іншій мірі ідею інтеграції. Інтеграція стає мірою упорядкованості й цілісності освіти.
Інтеграція прагне до спільних ознак між різними видами мистецтв, наприклад, образність та емоційність змісту, гармонійність, пропорційність форм, ритмічна організація, здатність відбивати світ (його властивості, явища, функції) через родові узагальнення, що виражаються у понятті «жанр».
Під час опанування дидактичного матеріалу за інтегративною технологією учень сприймає не один, а кілька потоків інформації, основою сприймання становить асоціативне запам`ятовування навчальної інформації.
Дидактичний інструментарій здійснення інтегративних художньо-педагогічних технологій ґрунтується на методах і прийомах порівняння та аналогії. В основі технології лежить так званий компаративний аналіз (від лат. сomparativus – порівняльний) – порівняльний метод, який набув найбільшого поширення у лінгвістиці. Він застосовується при вивченні споріднених мовних елементів і передбачає виявлення системних і функціональних кореляцій мовленнєвих одиниць.
Теоретичне обґрунтування художньо-інтегративних технологій дало змогу умовно поділити їх на три групи за одним провідним інтегратором або декількома визначальними:
духовно-світоглядний вид інтеграції, що здійснюється на основі спільного для всіх видів мистецтва тематизму, пов`язаного з відображенням у мистецтві різних аспектів життя;
естетико-мистецтвознавчий вид інтеграції, що здійснюється на основі введення споріднених для різних видів мистецтв понять і категорій – естетичних, художньо-мовних, жанрових тощо;
комплексний вид інтеграції, що передбачає одночасне поєднання декількох видів інтеграції, провідних інтеграторів із двох попередніх груп або ще й із додаванням до них інших.
Зазначені види інтеграції реалізуються через систему творчих завдань інтегративного типу, що передбачають активізацію між сенсорних образних асоціацій учнів у процесі сприймання та художньо-творчогої діяльності.
Аналіз рівня художньо-педагогічної практики, а також стану готовності фахівців художньо-естетичного циклу до реалізації змісту освітньої галузі «Естетична культура», до якої належать курси «Мистецтво» і «Художня культура»  у загальноосвітніх навчальних закладах дозволили визначити низку суперечностей. Основним, на нашу думку, є протиріччя  між потребами суспільства у високоякісній професійній підготовці  та діяльності педагогів мистецьких дисциплін і їхньою неготовністю до викладання цих курсів на основі впровадження інтегративних  технологій навчання, до організації художньо-педагогічного спілкування на продуктивному творчому рівні. 

Однією з причин  такого становища є те, що на музичних (художніх) педагогічних факультетах вищих навчальних закладів у процесі  підготовки майбутніх фахівців мистецьких дисциплін значна увага приділяється спеціалізації, виконавській підготовці: випускники ВНЗ володіють уміннями виконувати музичні твори, співати, диригувати, малювати, однак при цьому мають низький рівень психолого-педагогічної, методологічної, методичної підготовки, а також художньо-естетичної освіченості, грамотності, компетентності з питань  світової і національної художньої культури, теорії і практики художньо-естетичної освіти школярів. Таким чином, вищі навчальні заклади не забезпечують потреби, особливо сільських регіонів, у фахівцях освітньої галузі «Естетична культура». Тому, вважаємо, саме в системі післядипломної педагогічної освіти не лише  створюються умови для особистісного, професійного, культурологічного розвитку вчителів різних фахів відповідно до їхніх потреб і запитів, але і формуються знання, вміння і навички у педагогів, які є базовими для їхнього постійного розвитку впродовж життя, самоосвіти. Особливу роль  в останньому відіграє освітня система післядипломної освіти, інститути післядипломної педагогічної освіти, в яких здійснюється курсове підвищення кваліфікації вчителів, організовуються міжкурсові заходи тощо. «Система післядипломної педагогічної освіти регіону, – наголошує  Н. І. Клокар, – на відміну від загальної середньої чи вищої освіти є більш мобільною, адаптивною і прогностичною, тому що має високу динаміку змін як у плані змісту та форм навчання, так і суб'єктів навчального процесу. Роль обласних ІППО є особливо важливою, оскільки вони покликані сприяти становленню регіональної освітньої системи із урахуванням її соціально-економічних, соціально-політичних процесів, розвитку етнокультурних традицій та історичного досвіду». 
Взаємодія мистецтв у процесі художнього сприйняття активізує психічні процеси, підсилює збудження, що виникають у слухових та зорових центрах головного мозку людини. У результаті такої цілісної реакції й свідомості виникають переживання нової якості, що через дію асоціативного механізму викликають в уяві яскраві образи, поглиблюється розуміння художнього змісту твору, розширюється художній світогляд особистості.

Жоден вид мистецтва окремо не спроможний цілісно і всебічно відтворити дійсність, оскільки вона сприймається всіма п`ятьма органами чуттів. Кожному виду властиві специфічні виразові засоби і можливості впливу на особистість. Скажімо, музиці – емоційна глибина, процесуальність, активність, динамізм. Образотворчому мистецтву, що належить до статичних видів мистецтва, ці можливості не притаманні. Воно надає інформацію про зовнішній світ за допомогою найповнішого аналізатора людського сприймання – зору. 

Різні аспекти інтегрованого навчання і виховання висвітлено в працях І. Беха, Н. Бібік, С. Гончаренка, О. Савченко. лівої (переважають раціональність, функціональне мислення, аналітичні підходи), і правої (домінують емоційні підходи, образне, цілісне бачення світу).

Як відомо, психофізіологія розрізняє види навчання, пов`язані з функціональною асиметрією головного мозку людини. Один вид – це навчання, переважно зорієнтоване на роботу лівої півкулі головного мозку: при цьому учні засвоюють і аналізують інформацію логічно. Для них найчастіше важко усвідомити ідею в цілому, зрозуміти загальне призначення нової інформації і розпізнати її структуру. Інший вид навчання орієнтується на роботу правої півкулі: учні сприймають цілісну картину світу, отримують сенсорну інформацію і роблять узагальнення. Переважно кожна людина схильна до того або іншого виду навчання. Учні, у яких домінує робота лівої півкулі, віддають перевагу логічному аналізу, ті ж, у яких переважає права півкуля, користуються здебільшого синтезованим підходом, бачать ціле, перед тим як переходити до вивчення частин.

У процесі дослідження проблеми інтегрованого навчання ми умовно виділили такі його види: сенсорне, емоційне, правопівкульне, лівопівкульне навчання.

Сенсорне навчання передбачає організацію безпосереднього контакту дитини з фізичними об`єктами. При цьому формування уявлень про навколишній світ спирається здебільшого на тактильні відчуття і рухи, водночас широко використовується зір, слух, дотик, смак.

Емоційне навчання реалізується через стимулювання почуттів, емоцій, формування особистих позицій учнів, сприяючи усвідомленню життєвих цінностей і моральному розвиткові особистості.

Сьогодні у навчально-виховному процесі загальноосвітніх навчальних закладів традиційно більше уваги приділяється формуванню вмінь, які контролюються лівою півкулею головного мозку. Водночас з`ясовано, що результати навчання стають значно кращими за інтегрованого підходу, коли активізується робота обох півкуль головного мозку.

Інтегроване навчання, як цілісний підхід, припускає широке застосування в школі методів, спрямованих на розвиток не лише лівопівкульного (логічний аналіз), але і правопівкульного (інтегрований, образний підхід) навчання, оскільки мозок функціонує як єдине ціле. Ліва півкуля сприяє поступовому й копіткому вивченню окремих елементів, з яких складається світ, а завдяки правій півкулі у свідомості учнів поступово складається цілісний образ світу.

Дослідження показали, що у дітей ліва півкуля активізується приблизно з десятирічного віку, а до цього часу активніше працює права півкуля, яка відповідає за цілісне сприйняття дійсності. Якщо діти вчасно потрапляють в атмосферу різнобічного розвитку, коли активізація лівопівкульних компонентів мислення врівноважується стимуляцією образного мислення, вони можуть істотно розвинути свій творчий потенціал.

Донедавна у школах України різні види мистецтв (музика, образотворче мистецтво, хореографія, театр тощо) вивчалися автономно. Проте досвід показує, що диференційоване викладання цих предметів не створює достатніх умов для осягнення школярами цілісності світу – основи дитячого світосприйняття. Зі вступом до школи часто ця цілісність руйнується через кордони між окремими предметами і в результаті знання, які здобувають діти, мало пов`язані  між собою.

Провідною тенденцією розвитку сучасного наукового знання і рушійною силою загальної орієнтації освіти є процеси інтеграції, які спричинили зміни і у формуванні інтегративних явищ у системі мистецької освіти. Багато дослідників ХХ ст. (Л. Масол, Т. Крижанівська, О. Рудницька, Г. Шевченко, Б. Юсов та ін.) наголошують на тому, що мистецька освіта і виховання підростаючої особистості мають базуватися на принципі взаємодії різних видів мистецтва, позаяк тільки в сукупності всіх почуттів у свідомості дитини відтворюється цілісна картина життя.

Логічним продовженням цього курсу у старшій школі став навчальний предмет «Художня культура. 9-11 кл.» (авт. Л. Масол, Н. Миропольська), який є для учнів новим етапом осягнення та осмислення мистецьких цінностей (на рівні поглиблення, узагальнення, систематизації мистецьких знань). У такий спосіб забезпечується цілісність загальної мистецької освіти «по горизонталі й по вертикалі», її полі художність та інтегральність, що обґрунтовано як важливі інноваційні принципи у Концепції художньо-естетичного виховання учнів у загальноосвітніх навчальних закладах.

Протягом 2001-2005 рр. в окремих загальноосвітніх навчальних закладах України під науковим керівництвом співробітників лабораторії естетичного виховання Інституту проблем виховання АПН України проводилися локальні експерименти регіонального рівня з проблеми впровадження курсів «Мистецтво» та «Художня культура». Зокрема, досліджувалася результативність інтегрованих курсів, їхній вплив на художньо-естетичне виховання особистості.

Під час науково-дослідної роботи було виявлено, що цілісна культуротворча модель художньо-естетичного виховання, яка будується на комплексному вивченні різних видів мистецтва, спрямована на розвиток художньо-естетичного мислення учнів, їхнього творчого потенціалу, базових компетентностей.

Позитивні результати регіональних експериментів дали підставу започаткувати експеримент всеукраїнського рівня на базі мережі загальноосвітніх навчальних закладів України з метою створення цілісної системи художньо-естетичної освіти та виховання на інтегративних засадах. Згідно з наказом МОН України № 578 від 07.10.2005 року розпочато такий експеримент за темою «Художньо-естетична освіта і виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів у процесі впровадження інтегрованих курсів». Він має на меті впровадити модель цілісної системи художньо-естетичної освіти та виховання учнів на уроках «Мистецтва» (1-8 кл.) і «Художньої культури» (9-11 кл.); відпрацювати зміст та інтегративні художньо-педагогічні технології викладання цих курсів, науково і практично відстежити процес формування цілісного художнього світогляду особистості, розвиток у неї образно-асоціативного мислення, почуттєво-емоційної сфери, творчих здібностей, базових освітніх компетентнотей.

Завданнями науково-дослідної експериментальної роботи є:

· створення відповідних культуротворчих умов для втілення інноваційних ідей інтегративної освіти, розроблених педагогічних технологій у навчально-виховний процес через упровадження інтегрованих курсів «Мистецтво» і «Художня культура»;

· поетапне впровадження нових навчально-методичних комплексів (НМК);

· розроблення змісту регіонального компонента художньої освіти відповідно до вимог програм (близько 10%  загального обсягу), здійснення відбору краєзнавчої інформації (зразків образотворчого мистецтва з музейних фондів області, музичних, зокрема фольклорних матеріалів тощо);

· поетапне розширення зони експерименту в різних регіонах України шляхом послідовного залучення до творчої групи вчителів-експериментаторів, інших учителів навчальних закладів різного типу;

· здійснення підготовки і перепідготовки вчителів експериментальних навчальних закладів з метою викладання курсів за новими програмами, підручниками і посібниками (на курсах, семінарах, конференціях, під час круглих столів).

До навчальної програми «Художня культура» створено серію навчальних посібників:

· «Художня культура України» (авт. Л. Масол, С. Ничкало, Г. Веселовська, О. Оніщенко);

· «Художня культура світу: Європейський культурний регіон» (авт. Н.  Миропольська, Е. Бєлкіна, Л. Масол, О. Оніщенко);

· «Художня культура світу (культурні регіони)» (авт. Н. Миропольська, Е. Бєлкіна, Л. Масол, О. Оніщенко, Н. Владимирова).

З метою наукового відстеження експериментальної роботи для методистів і вчителів-експериментаторів науковими співробітниками лабораторії естетичного виховання розроблено діагностичні методики розвитку загальнокультурних і мистецьких компонентів учнів. 
Наслідки інтегрованого викладання:

· результатом інтегрованого процесу є система;

· збереження індивідуальних властивостей елементів інтегрованих знань дає змогу структурувати знання як за предметним, так і за проблемним принципом;
· функціональні залежності між параметрами інтегрованої системи є нелінійними;

· обсяг інтегрованих знань менший за обсяг елементів знань, що інтегруються;

· залежно від умов знання проявляють предметний або інтегративний характер (дуалізм знань), що зумовлює збереження індивідуальних ознак елементів;

· під час формування інтегративної системи елемент якісно змінюється, виконуючи «роботу входу» в структуру системи.

У дидактичному аспекті ми розглядаємо інтеграційні підходи трьох рівнів:

І рівень – є низьким, оскільки зміни у вихідному змісті навчання, матеріалу і процесі навчання мають частковий характер і не впливають суттєво на загальний стан. На цьому рівні склад елементів залишається в своїй масі без змін, структура зберігає свої основні риси, але з`являються комплексні поняття, цілісні явища, узагальнення тощо. Разом з тим вони дають можливість упорядковувати взаємодію даного навчального предмета з іншими.

До першого рівня ми можемо віднести не систематичне використання на мистецьких дисциплінах між предметних зв`язків, яке не впливає суттєво на формування цілісної художньої картини світу.

ІІ рівень – (середній) передбачає появу деякого комплексу елементів, які знаходяться і взаємодії.

До другого рівня у мистецькій освіті, на нашу думку, можна віднести взаємодію та комплексність видів мистецтв.

Взаємодія мистецтв – явище соціально-історичне, яке відображає складні процеси розвитку культури людського суспільства, усіх форм суспільної свідомості, їх зв`язків і взаємостосунків, багатогранності видів людської практики, специфічних закономірностей художньої діяльності.

ІІІ рівень – (високий) – веде до того, що інтегровані процеси супроводжуються корінною перебудовою існуючого досі змісту.

Третій рівень – інтеграція на мистецьких дисциплінах (інтегровані мистецькі курси).

Мистецтво – синкретичне у своїй основі, виявляє дві тенденції: з одного боку до інтеграції, з іншого до диференціації.

У процесі еволюції із первісного синкретичного мистецтва виокремилися різні його види, які класифікують як візуальні, ті що ми сприймаємо зором, та аудіальні, ті, що ми сприймаємо слухом. Та ще є такі, що поєднують зорове і слухове сприйняття – аудіовізуальні.
Синтез мистецтв

Синтез мистецтв завжди існував у двох формах:

	Перша форма

(просторові мистецтва)
	Архітектура, скульптура, декоративне мистецтво, монументальний живопис, дизайн ландшафтів та інтер`єрів. Поєднуються різні образотворчі мистецтва. Приклади: палацові комплекси (Версаль у Франції, Петергоф у Росії, Алупкінський Воронцовський палац в Україні та інші), садово-паркове мистецтво (Гайд-парк у Лондоні, «Софіївка» в Умані тощо)

	Друга форма

(просторові й часові мистецтва)
	Наприклад, хореографія, театр, кіно, телебачення тощо


Термін «синтезія» увійшов до теорії мистецтва понад 100 років тому, і сьогодні вельми популярний в естетиці, хоча до цих пір немає єдиного визначення цього поняття і його дефініцій. Синестезією називають, перш за все, почуттєві зв`язки в психіці, а також результати їх проявів в конкретних областях – поетичні стежки почуттєвого змісту; кольорові і просторові образи, що викликаються музикою; і, навіть, взаємодії між мистецтвами (наочним і слуховими). Так, до літературної синтезії відносять вирази типу «червоний заклик» (А. Блок), до живописної – картини М. Чюрльоніса і В. Кандинського, до музичної –  твори К. Дебюссі і М. А. Римського-Корсакова, мається на увазі при цьому існування особливих «синтетичних» жанрів (програмна музика, музичний живопис) і навіть видів мистецтва (світломузика).
«Осмислення педагогами мистецьких дисциплін концептуальних основ інтеграції мистецької освіти, розуміння психологічного феномену синтезії як одночасного відчуття, що передбачає виникнення у людини різних чуттєвих модульностей – візуальної, слухової, кінетичної, які впливають на створення полі модальних образів, сприятиме більш глибокому проникненню в емоційно-логічний образний зміст різних видів мистецтва, пробудження осмисленого інтересу до активного спілкування з ним».
Існують загальні для природи мистецтва закономірності:

Ритм

Гармонійність

Пропорційність

Рівновага

Симетрія та асиметрія
Динаміка та статика
Контраст і нюанс
До основних навчальних проблем належать:

З образотворчого мистецтва:

Форма (графічна, пластична, декоративна тощо)
Колір (емоційний стан і настрій кольорових співвідношень)
Композиція (площинних, об`ємних і просторових форм, перспектива, динаміка і статика, ритм, симетрія, силові лінії)

З музичного мистецтва:

Інтонація

Розвиток

Форма (будова, композиція)

Для безпосереднього осмислення мистецьких творів інтегруючими категоріями є:

Емоції

Почуття

Пафос

Афекти

Образ

Для інтелектуального осмислення мистецьких творів інтегруючими є:

Форма

Композиція

Жанр

Стиль

Напрям

Можна виокремити наступні слуховізуальні відповідності:

	Музичне мистецтво
	Образотворче мистецтво

	Динаміка музики
	Динаміка «жесту» (це і рух його у глибину, і зміна яскравості)

	Мелодійний розвиток
	Динаміка пластики, малюнка

	Темп музики
	Швидкість руху і трансформація візуальних образів

	Метр, ритм
	Акценти в динаміці візуальної пластики

	Тембровий розвиток
	Кольоровий розвиток пластики

	Зміна тональності
	Розвиток колориту всієї картини або кольорових планів

	Зміна ладу
	Прояснення колориту

	Змінення регістрів
	Зміна розміру і концентрації світла


Духовно-світоглядна (тематична) інтеграція втілюється шляхом зіставлення і порівняння образів у різних видах мистецтва. Вона відкриває учням можливість зануритися більш глибоко у музичні твори та твори образотворчого мистецтва. Творчі запитання сприяють концентрації уваги учнів на деталях. Шукаючи відповіді, діти більш уважно вслуховуються у музичну тканину та вдивляються і намагаються відчути настрій живописних робіт. Пошук образних асоціацій спонукає дітей на загострення уявлення. Те, що музичний матеріал, з яким працювали на музичному мистецтві, потім повторюється на образотворчому (і навпаки), сприяє кращому запам`ятовуванню. Вдивляючись щоразу в картину, чи в котрий раз слухаючи музичний приклад, діти знаходять нові грані вже начебто зрозумілого художнього образу.
Естетико-мистецтвознавчий вид інтеграції здійснюється на основі застосування споріднених понять і категорій для різних видів мистецтва.

Комплексний вид інтеграції – одночасне поєднання на уроці основних видів інтеграції – духовно-світоглядної (тематичної), естетико-мистецтвознавчої та інших видів. Використовується на предметі «Художня культура».
Міжпредметні зв`язки

Міжпредметні зв`язки педагогіки, тобто зв`язки з іншими науками, що дають змогу пізнати педагогічні факти, явища і процеси, значною мірою сприяють усвідомленню місця того чи іншого навчального курсу в системі наук, спектра його виховного та розвиваючого впливу.
Схематично розглянемо можливість використання специфічних форм образотворчого мистецтва, інсценізації, музики, гри, писемної та усної творчості, досліджень для активізації методів, які сприяють особистісно-орієнтованому навчанню.

Активізація методів навчання може відбуватися:

1. засобами образотворчого мистецтва з використанням таких його форм і прийомів:
· рекламний буклет;

· географічна карта;

· комікси;

· лозунги;

· ребуси;

· жива композиція;

· дротяна структура;

· настінний живопис;

· мозаїчні малюнки;

· фотографія;

· підвісна скульптура;

· агітаційний аспект;

· малюнок;

· фотомонтаж;

· колаж;

· герб;

· оранжувальні композиції;

· панорама;

· драпіровка;

· ілюстрація;

· слайди;

· емблеми;

· орігамі;

· вітражі;

· шарж;

· силует;

· словник у малюнках;

· сюжетні роліки;

· моделювання

2. засобами інсценізації:

· постановка п`єси;

· пантоміма;

· лялькова вистава;

· діафільм;

· відеофільм;

· інтерв`ю;

· читання за ролями;

· рольова гра;

· театр тіней;

· зміна кінця п`єси;

· сценка-жарт;

· ревізійна пародія;

· німий фільм;

· відео виступ

3. засобами дослідження:

· перепис;
· екскурсія;

· виставка;

· таблиці;

· огляд;

· анкетування;

· тестування;

· діаграми;

· обґрунтування гіпотези;

· колекціонування;

· дослідження подій;

· альбом для вирізок;

· практичне завдання

4. засобами музики:

· рекламна пісенька;

· складання пісні;

· віршування;

· пісенна інсценізація;

· порівняння пісень;

· порівняння пісень;

· написання мелодії до вірша

5. засобами гри:

· імітація;
· знайомство;

· головоломки;

· дилеми моральності;

· кросворди;

· настільні ігри;

· ребуси

6. засобами писемної творчості:

· акровірш;
· написи;

· репортаж;

· притча;

· перефразування;

· тести;

· логічне обміркування;

· написання листа;

· байка;

· віршування;

· відгук;

· закінчення речень;

· аналіз подій;

· пошук слів;

· перелік;

· опис;

· нарис;

· розповідь:

· прес-реліз;

· твір;

· аналіз-розповіді;

· проведення аналогій

засобами усної творчості:

· зіпсований телефон;

· обговорення в малих групах;

· запитання та відповіді;

· колективне обговорення;

· дебати;

· лекція;

· декламування;

· озвучування фільму;

· «круглий стіл»;

· монолог;

· діалог;

· усне повідомлення;

· прес-конференція
Урок з художньої культури в 9 класі

/І семестр. Мистецтво в просторі культури/

Урок №1

Гнидіна О. В., методист з образотворчого та музичного мистецтва методичного кабінету відділу освіти Полтавської райдержадміністрації

Тема:  ВИДИ І МОВА МИСТЕЦТВА
Мета: познайомити учнів з видами мистецтв та специфікою їх художньої образної мови, з поняттям «художній образ», збагатити емоційно-естетичний досвід учнів, формувати культуру почуттів, пробуджувати особистісно-позитивне ставлення до митецьких цінностей

Обладнання для вчителя: таблиця «Види мистецтв», репродукції картин 

М. О. Ярошенко «Портрет П. А. Стрепетової», Жана Базена «Дитя берегів Сени».
Тип уроку. Комбінований (урок введення в тему).

Хід уроку:

І. Організаційна частина

Оголошення теми та завдань уроку.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Бесіда.

Якщо ви хочете одержувати насолоду від мистецтва, то ви повинні бути  художньо освіченою людиною. Не треба думати, що розуміти мистецтво просто. Це неправильно, коли вважають, ніби досить глянути на картину, намальовану художником, як усе стане ясно; подивитися кінофільм – і все зрозуміти; погортати сторінки книжки – і все засвоїти. Ні. Мистецтво – явище надзвичайно складне. Поміркуйте самі. Ми кажемо мистецтво, але ж це лише загальне поняття.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу

Мистецтво – це художня література, музика, архітектура, образотворче мистецтво, театр, кіно. Кожна країна має своє мистецтво, культуру та надбання.

Звернемося до мистецтвознавців (за окремою партою сидять учні)

Мистецтвознавці:

· Кожний з видів мистецтва не схожий на інший і відрізняється від нього, але всі разом вони складають мистецтво. У кожного виду, свої сторони дійсності, які вони відтворюють, і своя особлива мова: у музики – це звуки, в літературі – слова, у живопису – барви, в архітектурі – об(ємні маси. Всі ці різновиди єднають художню культуру.
Художня культура розглядає загальні закономірності розвитку різних видів мистецтва, його зв’язок із суспільним рухом, його активну роль у житті  людини.

Вчитель:

- Всі види мистецтва можна класифікувати, звернемося до таблиці:


Кожен різновид мистецтва – індивідуальний, має свою родзинку і  створює  свій неповторний художній образ.

Що ж таке художній образ запитаємо у фахівців – літераторів та художників (учнів класу).

Літератори:

- Художником бути просто. Досить тільки, як радить особа в “Театральному роз’їзді” М. В. Гоголя, сісти біля вікна та записувати, що робиться на вулиці, і вийде комедія або повість.

Але не так це просто, як здається на перший погляд. Тому що художній образ кожного літературного героя не сприймається окремо, а разом, в цілому з усім твором. 

Художники:
– У всіх видах мистецтва виявляється правило – дійсність і художник поєднуються в художньому образі, і без цього поєднання немає мистецтва. Але в кожному виді мистецтва це відбувається по – іншому.

Наприклад, особливість таланту художника, неповторна своєрідність бачення і відтворення ним дійсності з найбільшою очевидністю виявляється тоді, коли художники не просто звертаються до однакового життєвого матеріалу, до однакової теми, а обирають один і той же об’єкт.

Якось у нашу країну приїхала корейська танцівниця Ан Сон Хі. Вона була дуже красива. Маленька, тендітна, в яскравому одязі. І одразу кілька художників попросили її позувати. На одній виставці було експоновано чотири її портрети: два скульптурних і два живописних. Малювали вони її одночасно, але кожен відшукував свій художній образ.

Художник збирає розкидані шматки життя і поєднує в одну картину, в один образ.

ІІІ. Підведення підсумків  уроку
Висновки щодо вивчення даної теми: 

· Мистецтво – це надзвичайне творіння людини;
· Воно навчить краще зрозуміти інших людей і знайти спільну мову, розібратися в самих собі;

· Мистецтво допоможе стати душевно тоншими і мудрішими;

· Мистецтво піднесе нас над дрібним і буденним і введе у світ думок і почуттів;

· Мистецтво – основа художньої культури

ІV. Домашнє завдання

Створити кросворд “Види мистецтва”

Художня культура. 9 клас

І семестр. Мистецтво в просторі культури

Романенко Анжела Михайлівна,методист районного методичного кабінету

 відділу освіти Глобинської  райдержадміністрації 

Урок № 6. Жанрова палітра музичного мистецтва. Вокальна  музика

Мета. Ознайомити учнів із класифікацією музичних жанрів, видами, жанрами та формами вокального мистецтва: пісня, романс, гімн, кантата, ораторія; навчати їх розрізняти та аналізувати; виховувати емоційну чутливість до музики, почуття шанобливого ставлення до  патріотичних творів музичного мистецтва; розвивати вокально-хорові навички.

Тип уроку. Комбінований (урок засвоєння нових знань).

Музичні твори для прослуховування: А. Лихошвай, М. Савченко «Вічно, будь, красуйсь Полтаво», М. Бойко «Моя Україна», Н. Май «Квітуча Україна»,  Державний Гімн України.
Обладнання: Комп’ютер, диск із музичними творами, таблиці «Музичні жанри»,  «Вокальне мистецтво», «Класифікація музичних жанрів».

Хід уроку

І. Підготовка до сприйняття навчальної теми.

Вступне слово вчителя. Музика… Вона супроводжує нас все життя, починаючи від маминої колискової. Весела і сумна, швидка і повільна, класична та естрадна – кожен з нас має свої особисті уподобання. Різнобарв’я музичних жанрів дає можливість отримувати задоволення від прослуховування музики на різних етапах нашого життя.
На уроках музичного мистецтва в початкових та середніх класах, ви знайомилися із різними музичними творами, порівнювали їх та давали характеристики, знаходили спільні риси та відмінності.

Сьогодні на уроці ми розглянемо класифікацію музичних жанрів, ознайомимося із різновидами вокального мистецтва.
ІІ. Формування нових знань, умінь, навичок.

Учитель.

Музичний жанр (фр. genre – рід, вид, тип, манера) – багатозначне поняття, що характеризує класифікацію музичної творчості за родами і видами, з огляду на їх походження, умови виконання, сприймання та інші ознаки (зміст, структура, засоби виразності, склад виконавців тощо).

Найпоширеніший поділ музичних жанрів за складом виконавців та способами  виконання – це вокальний та інструментальний.

Поняття музичного жанру побутує в різних аспектах (див. таблицю «Музичні жанри»): 
· широкому – оперний жанр, симфонічний жанр, камерний жанр і т.д.; 

· вузькому – велика опера, комічна опера, лірична опера, музична драма і т.д.; симфонія, камерна симфонія, сюїта; увертюра; симфонічна поема; соната, квартет і т.д.; арія, аріозо, каватина, романс, пісня і т.д. 

Існують різні способи класифікації музичних жанрів. Музикознавець Т.В. Попова пропонує класифікувати жанри за умовами їх побутування і виконання. За цією класифікацією розрізняють жанри (див. таблицю «Класифікація музичних жанрів»):

1. Народної музики (музичний фольклор) 

2. Розважальної музики (в т.ч. музика сучасної естради) 

3. Камерної музики (що виконується камерними ансамблями) 

4. Симфонічної музики (виконується великими оркестрами) 

5. Хорової музики (виконується хоровими колективами) 

6. Театральної музики (в т.ч. опери, музики до спектаклів, кінофільмів і т.п.)

Український народ має славу народу дуже музичного.  Не одне свято, не одне дійство не проходить без музики, без пісні. Саме тому, сьогодні ми поговоримо про спів, як вокальне мистецтво –  передавання засобами співацького голосу художнього змісту твору. 

Давайте зараз прослухаємо 3 різні музичні твори та їх порівняємо.

1. Перший уривок пісні А. Лихошвая, М. Савченка «Вічно, будь, красуйсь Полтаво», співає народна артистка України Н. Ножинова.

2. Другий уривок пісні «Моя Україна», солістка народна артистка України Р.Кириченко.

3. Третій уривок авторської  пісні «Квітуча Україна» Наталії Май.

· Що об’єднує ці твори? (Всі твори патріотичного змісту –  про рідну землю, Батьківщину)

· Які характерні риси цих пісень? ( Вони мелодійні, прославляють рідний край, закликають милуватися та берегти Батьківщину)

· Чим різняться ці твори? (Ці пісні виконані різними манерами співу. Перша пісня  виконана академічно, друга – народним, третя – естрадним стилем.)

Так, існує три види звуковедення (звукоутворення) – народний, академічний та естрадний.
Академічний, або класичний, спів має певну штучність звуковидобування і потребує спеціальне співацьке навчання – постановку голосу.

Народний спів спирається на народнопісенні та виконавські традиції різних куточків України, передаючись від покоління до покоління.

Сучасний естрадний спів, передбачає якнайширше використання підсилювальних пристроїв (мікрофону), спираючись переважно на побутову манеру вокалізації.

· Чим різниться третя пісня Наталії Май від інших? (Перші два твори виконувалися одним виконавцем, а пісня Н.Май – кількома.)

Отже, спів може бути (див. таблицю):

1. Сольним (коли твір виконується одним виконавцем);

2. Ансамблевим  (ансамбль – слово французьке в перекладі означає (разом, вкупі, узгодженість), первісним елементом хорового ансамблю є ансамблевий звук. Це звук певної висоти відтворюваний кількома співаками. Ансамбль може бути двох видів: унісонний і гармонійний. Унісонний ансамбль ми маємо в одноголосому хорі, або в звучанні окремої партії хору. Гармонійний ансамбль є співання аккорду кількома співаками, або хоровими партіями. 

·  Дует – ансамбль із двух виконавців, тріо – три виконавці, квартет – чотири виконавці, квінтет – п’ять виконавців і т.д.),

· Хор – це колектив виконавців, який має своєю метою співати гуртом, спільно. Становлення хорового співу в 17-18  столітті визначило поділ голосів на 4 основні партії – дисканти (сопрано), альти, тенори та баси. Злагодженість, насиченість, звучання хору – досягається умінням, витривалою, упертою працею і любов'ю до пісні. В залежності від складу виконавців, розрізняють такі види хорів: чоловічий, жіночий, дитячий, мішаний. За кількісним складом виконавців розрізняють такі види хорів: (малий – не менше 12 чол., середній – 25 – 35 чол., великий – 50 - 60 чол., зведені хори – кількасот  чол.) За манерою співу розрізняють академічні та народні хори. Хори можуть мати різні статуси: професійний (наприклад, Національний народно - академічний хор ім. Г.Верьовки), любительський (коли спів у хорі хобі), церковний ( беруть участь у церковних службах), учбові (існують в навчальних закладах)
Розглянемо основні типи музичних жанрів.

Словничок - довідничок 

Пі́сня – словесно-музичний твір, призначений для співу.

Романс (ісп. romance) – невеликий за обсягом вірш та музичний твір для сольного співу з інструментальним акомпанементом. Так називалися пісні народною мовою в Іспанії, на противагу пісням латиною, які пов'язувалися спочатку з боротьбою проти маврів. Пізніше вони поширились і в інших країнах, набувши відмінного змісту, ставши піснями про кохання (Англія, Франція та інші). У Росії вже в 19 століття існував як авторська пісня, тут до його поширення прилучалися й українські поети (Є. Гребінка: «Очи черные…»). На межі 19-20 століття романс поширився в українській ліриці (Леся Українка, Агатангел Кримський та інші), маючи спорадичні прояви і в попередні роки.

Канта́та (італ. cantata, від лат. canto – співаю) – великий вокально-інструментальний твір для солістів, хору і оркестру. Зустрічаються кантати святкового, радісного, ліричного, скорботного, розповідного характеру; підрозділяются на світські  та духовные (релігійні). Зайзвичай кантата складається з оркестрового вступу, арії, речитативів та хорів. Кантата близька до ораторії, відрізняється від неї меншими масштабами, відсутністю драматичної розробки сюжету, переважно камерним характером.
Ораторія (іт. Oratorio від лат. oro – говорю, благаю) – великий концертний твір на певний сюжет (для солістів, хору і симфонічного оркестру). Ораторія виникла в XVII ст. майже одночасно з кантатою і оперою, має певну схожість з ними, відрізняючись від кантати розгорнутим сюжетом і більшими розмірами, а від опери – переважанням оповідання над драматургією, а також відсутністю сценічної дії та художнього оформлення (хоча бувають винятки). Класичні зразки О. на античні та біблейські сюжети створив Г.-Ф. Гендель («Самсон», «Геракл», «Месія», «Іуда Маккавей»). Видатними авторами ораторій були: А. Страделла, А. Скарлатті, Д. Букстехуде, Г. Телеман, Л. ван Бетховен, В.А. Моцарт, Ж.-Б. Люллі та ін. В XIX ст. О. втрачає своє значення, набуваючи ліричних рис (Ф. Мендельсон, Ф. Ліст, Р. Шуман та ін.), а в XX ст. зближується з оперою (А. Рубінштейн, І. Стравінський, А. Онеггер, К. Орф, К. Пендерецький, Сергій Прокоф'єв, Георгій Свиридов, Ю. Шапорін, Дмитро Шостакович, А. Штогаренко, Р. Щедрін та інші).

Гі́мн (грец. hýmnos – похвальна пісня) – урочистий музичний твір на слова символічно-програмного змісту, вживається здебільшого як символ держави (поряд з іншими атрибутами: прапором, гербом тощо). Державний Гімн України – «Ще не вмерла Україна», офіційно прийнятий після проголошення незалежності України. Слова написав Павло Чубинський (1862), а музику –Михайло Вербицький.

У ХІХ-ХХ ст. у ролі національних гімнів використовувалися й інші пісні – «Заповіт» Тараса Шевченка, «Не пора» (слова Івана Франка, музика Дениса Січинського), «Вічний революціонер» (слова Івана Франка, музика Миколи Лисенка).

Доповідь учня «Історія створення Державного Гімну України»

Створення українського гімну бере початок з осені 1862 року: український етнограф, фольклорист, поет Павло Платонович Чубинський пише вірш «Ще не вмерла Україна», якому у майбутньому судилося стати національним, а згодом і державним гімном українського народу. Поширення цього вірша серед українофільських гуртків, щойно об'єднаних у Громаду, сталося миттєво. Проте, вже 20 жовтня того ж року шеф жандармів князь Долгоруков дає розпорядження вислати Чубинського «за вредное влияние на умы простолюдинов» на проживання в Архангельську губернію під нагляд поліції. Перша публікація вірша П. Чубинського у львівському журналі «Мета», 1863, № 4 Отримавши поширення на Західній Україні, патріотичний вірш не пройшов повз увагу й релігійних діячів того часу. Один з них, отець Михайло (Вербицький), ще й знаний композитор свого часу, захоплений віршем Павла Чубинського пише музику до нього. Вперше надрукований у 1863, а з нотами — 1865 вперше почав використовуватись як державний гімн у 1917 році. У 1917—1920 «Ще не вмерла Україна» як єдиний державний гімн законодавче не був затверджений, використовувалися й інші гімни.    Коли у Радянському Союзі було вирішено створити окремий гімн для кожної країни у його складі, «Ще не вмерла Україна» була відкинута як варіант, щоб не викликати занадто сепаратиські настрої серед українців. Потрібен був текст у якому б стверджувалося, що Україна — держава що входить до складу СРСР, що вона там «Між рівними рівна, між вільними вільна» та обов'язково повинна була висвітлена комуністична партія, яка веде Україну до комунізму. Це завдання виконав Павло Тичина. Саме його варіант «Живи, Україно, прекрасна і сильна» і став державним гімном Української РСР в період з 1949 до 1991. Композитор Лебединець Антон Дмитрович створив музику для нього. Але цей гімн так ніколи і не знайшов популярності. Майже на всіх офіційних зборах лунав гімн СРСР а не Української РСР. 

15 січня 1992 музична редакція Державного гімну була затверджена Верховною Радою України, що знайшло своє відображання у Конституції України. Проте, тільки 6 березня 2003 року Верховна Рада України ухвалила Закон «Про Державний гімн України», запропонований президентом Леонідом Кучмою. Законопроектом пропонувалося затвердити як Державний гімн Національний гімн на музику Михайла Вербицького зі словами тільки першого куплета і приспіву пісні Павла Чубинського «Ще не вмерла Україна». У той же час перша строфа гімну, згідно з пропозицією президента, звучатиме «Ще не вмерла України і слава, і воля». Цей закон підтримали 334 народних депутати, проти висловилися 46 з 433, що зареєструвалися для голосування. Не брали участі в голосуванні фракції Соцпартії і Компартії. З прийняттям цього закону Стаття 20 Конституції України набула завершеного вигляду. Національний гімн на музику М. Вербицького отримав слова, віднині затверджені законом.

Учитель. Давайте прослухаємо Державний Гімн України у виконанні  Національного народно – академічного хору ім. Г. Верьовки.
Виконання Державного Гімну України
Підсумок. Діти відгадують кросворд (по черзі на дошці або на індивідуальних картках)
Глосарій

Взаємодія мистецтв – це проста форма контакту, характерна участю двох або декількох видів, серед яких можуть бути види як пластичних, так і музичних мистецтв (живопис і прикладні мистецтва, сценічні, – з художнім і музичним оздобленням і т. д.).

Інтеграція – (лат. іntegration – відновлення, integer – цілий), бік розвитку, пов`язаний з об`єднанням в ціле раніше різнорідних частин і елементів. Процес об'єднання окремих продуктів та компонентів у процесі роботи таким чином, якби вони були одним продуктом. 
Інтеграція – єдиний процес взаємодії елементів, де водночас забезпечується системність кінцевого результату процесу та зберігаються індивідуальні властивості елементів інтеграції. 

Інтеграція 1. Поняття, що означає стан зв`язаності окремих диференційованих частин і функцій системи, організму в ціле, а також процес, що веде до такого стану. 2. Процес зближення і зв`язку наук, що відбувається водночас з процесом їх диференціації.
Інтегративність – якість мислення вчителя ХХІ століття. Сучасний вчитель розуміє значення інтегрованих курсів у навчальному процесі, але йому не вистачає практичного досвіду у впровадженні інтегративних підходів. Учителю заважає вузьке предметне мислення.

Види інтеграцій:

Духовно-світоглядна (тематична, образно-символічна)

Естетико-мистецтвознавча (художньо-мовна, жанрова)

Комплексна

Інтеграція і диференціація – це пара категорій, яка взаємодоповнює одна одну, не може існувати одна без іншої, так як і плюс передбачає мінус, лівий бік може бути знайденим стосовно правого. Інтеграція є умовою диференціації, бо забезпечує автономне існування частин в межах цілісної освітньої системи. Диференціація надає можливість інтегрувати, бо, як відомо, дуже різне, неоднакове може інтегруватись.

Комплекс мистецтв – багатогранна цілісність, що обумовлюється різними відносно самостійними елементами, які взаємодіють між собою і передбачають інтеграцію і диференціацію.

Поліхудожнє виховання – процес формування естетичного художнього світогляду особистості через формування естетичного ставлення до різних видів мистецтва на основі усвідомлення їх універсальності і специфічних закономірностей художньо-образного відтворення дійсності та активний розвиток її художніх проявів (власної художньо-творчої діяльності).

Синергетика – галузь знань, яка базується на нелінійному мисленні і міждисциплінарних досліджень проблем самоорганізації в природі та суспільстві. Вона дозволяє сучасній науці мати принципово нові підходи до світорозуміння, нетрадиційного пояснення складних явищ і парадоксів розвитку, які стали актуальними в реаліях інформаційного суспільства.
Синтез – однорідна органічна цілісність при повному взаємо злитті взаємодіючих елементів, який не визнає диференціацію. 

Синтез (з грецької) – сполучати, поєднувати, зіставляти.

Синтез (від грец. συνθεσις — поєднання, з'єднання, складання) — поєднання абстрагованих сторін предмета і відображення його як конкретної цілісності; метод вивчення об'єкта у його цілісності, у єдиному і взаємному зв'язку його частин.
Синтез 1. Метод наукового дослідження предметів, явищ дійсності в цілісності, єдності та взаємозв'язку їх частин; прот. аналіз. 2. Єдність, цілісність певних сполучених, пов'язаних між собою явищ, предметів дійсності. 3. книжн. Узагальнення, висновок із чого-небудь. 4. хім. Одержання або утворення складних хімічних речовин шляхом сполучання простіших речовин або елементів.
Художня культура – предмет, який розглядає загальні закономірності розвитку різних видів мистецтва, його зв`язок із суспільним рухом, його активну роль у житті людини.

Художня картина світу – синтез узагальнених чуттєвих образів, які відображають природні та соціальні явища в їх відношенні до людини, розвиток і функціонування цих явищ у різних просторово-часових вимірах буття.

Естетична діяльність – духовна діяльність людини включає: створення витворів мистецтва; сприйняття і  думку про витвори мистецтва. Естетична діяльність здійснюється за певними «законами» і призводить до того, що людина вступає у естетичні відносини з навколишньою дійсністю, змінюючи, удосконалюючи і розвиваючи свої здібності і свій внутрішній духовний світ Естетична діяльність – розвиток в учнів духовного світу, моральних якостей, творчості.
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Рекомендації семінару

Обговоривши проблему «Інтеграція мистецтв у предметах освітньої галузі «Естетична культура», учасники семінару рекомендують:

Районним (міським) методичним кабінетам:

1. Вивчити досвід вчителів, які викладають курс “Художня культура” та вчителів мистецького циклу, що впроваджують інтегративні технології у навчальний процес з метою поширення у загальноосвітніх навчальних закладах області. 

2. Взяти участь у створенні електронного забезпечення уроків художньої культури.

3. Надіслати кращі матеріали у відділ методики виховання ПОІППО
 імені М. В. Остроградського.

                                                                                                      До 1. 06.2010 року

Керівникам методичних об`єднань вчителів предметів художньо-естетичного циклу:

1. На засіданнях методичних об`єднань ознайомитися з досвідом вчителів, які мають напрацювання з предмету художня культура та використання інтегративних художньо-педагогічних технологій, систематизувати його і надіслати у районні (міські) методичні кабінети.

                                                                                        До 1.05.2009 року

2. Зробити аналіз оформлення кабінетів (матеріалів) для викладання в них курсу «Художні культура».

                                                                                                До 1.01.2009 року

Інтеграція на уроках освітньої галузі «Естетична культура». Матеріали обласного семінару-практикуму. – Полтава: ПОІППО, 2009. – 32 с.

Упорядник:

Халецька Л.Л.
36029, м.Полтава, вул. Жовтнева, 64. Тел 7-26-08


Види мистецтва





Часові


Види мистецтва, що існують обмежений час, не маючи просторового носія (музика, декламація, література – в ній дія розгортається в часі).





Просторові


Існують в просторі; в обмеженому об’ємі необмежений час


(архітектура, образотворче мистецтво)





Просторово – часові, синтетичні


(театр, опера, естрадно – циркове мистецтво, балет тощо). Вони існують обмежений час і мають просторових носіїв -  артистів, декорації.
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